



---

第六十五届会议

议程项目 45

福克兰(马尔维纳斯)群岛问题

2011年2月18日大不列颠及北爱尔兰联合王国常驻联合国代表给秘书长的信

奉大不列颠及北爱尔兰联合王国政府的指示，谨提及2011年1月3日阿根廷常驻代表给你的信，其中转递阿根廷政府当天就福克兰群岛问题发表的新闻稿(A/65/684)。

联合王国政府对福克兰群岛、南乔治亚和南桑威奇群岛及其周边海域拥有主权，并对此确信无疑。《联合国宪章》所载自决原则是我们拥有福克兰群岛主权立场的基础。福克兰群岛主权不容谈判，除非福克兰群岛人希望进行这一谈判。

联合王国明确指出，1833年没有驱逐福克兰群岛岛民。被驱逐的是三个月前派往福克兰群岛试图把阿根廷主权强加在联合国王国主权领土之上的阿根廷驻军。当年，联合王国鼓励岛民继续留住。大多数岛民也自愿选择在岛上留住。英国对福克兰群岛的主权可追溯至1765年，阿根廷共和国从未对福克兰群岛进行过合法管理，福克兰群岛也从未成为过阿根廷共和国的一部分。

联合王国和阿根廷共和国在《1989年马德里联合声明》中商定并在《1990年马德里联合声明》及其后各项声明中确认的主权方案，旨在推动实现联合王国和阿根廷共和国关系正常化，同时保护两国各自对福克兰群岛主权所持立场，以便两国今后能在南太平洋开展实际合作。各项联合声明均未提及主权谈判，也未提及联合声明具有临时性质。

联合王国依然认为，根据上述主权方案，在南太平洋地区互利合作方面存在诸多机会。但是，近年来阿根廷共和国中止了在南太平洋渔业委员会的合作，并于2007年废弃了《1995年油气问题联合声明》。2003年，阿根廷共和国下令禁止包租航班前往福克兰群岛。阿根廷还出台法律对有意在福克兰群岛或与福克兰



群岛开展业务的公司进行惩罚。2010年,阿根廷发布的一项总统令侵犯了国际法,包括《联合国海洋法公约》所规定的航行自由。总统令试图对阿根廷管辖水域内往返福克兰群岛的船只,包括过境国际麦哲伦海峡的船只实施限制。上述行动表明,阿根廷共和国在福克兰群岛问题上一再采取单方面行动(违背了大会1976年12月1日第31/49号决议的规定)。但是,最严重的是阿根廷1982年入侵福克兰群岛并破坏两国之间的和平合作。

联合王国就各种形式的合作提出了一系列建议,依然期盼与阿根廷建立建设性关系,并促进在南大西洋的切实合作。

联合王国支持福克兰群岛政府根据国际法,包括《联合国海洋法公约》和《公民及政治权利国际公约》第一条第2款的规定在福克兰群岛水域进行油气开发的合法决定。

联合王国在福克兰群岛每半年举行一次短程导弹试射例行演习。为应对1982年阿根廷入侵福克兰群岛,英国在当地部署了短程导弹,军事试射从未间断。2010年10月进行的试射并不表明联合王国在南大西洋的防务态势有任何改变。

南乔治亚和南桑威奇群岛也是英国海外领土,不在福克兰群岛问题审议范围之内。群岛无人居住,不是大会特别政治和非殖民化(第四委员会)所列领土。

请将本函作为大会文件在议程项目45下分发为荷。

马克·莱尔·格兰特(签名)

---